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СУСПІЛЬНО НЕБЕЗПЕЧНІ НАСЛІДКИ ПРОПАГАНДИ КУЛЬТУ 

НАСИЛЬСТВА ТА ЖОРСТОКОСТІ 

За останні роки незалежності збільшилась кількість інформації щодо 
агресивної поведінки та жорстокості, яка має негативний вплив на здоров’я 
людей та криміногенну обстановку в країні. Насильство є однією з найбільш 
розповсюджених форм порушення прав людини. Найбільше від насильства та 
жорстокості страждають діти (підлітки), жінки та люди похилого віку. 

За статистикою, яку оприлюднило Кабінет Міністрів України  під час 
голосування за Закон України «Про запобігання та протидію домашньому 
насильству», понад 3 мільйони дітей в Україні щороку спостерігають за актами 
насильства у сім’ї або є їхніми вимушеними учасниками, а майже 70 % жінок 
піддаються різним  формам знущань і принижень. Щорічно близько 1500 жінок, і 
ця тенденція збільшується, помирають від рук  власних чоловіків. Діти 
скривджених матерів у 6 разів схильніші до суїциду, а 50 % до вживання 
наркотиків. Майже всі 100 % матерів, які страждали від  насилля, народили 
хворих дітей – переважно з неврозами, заїканнями, паралічем, порушенням 
психіки, тощо [1].  

Загалом суспільно небезпечні наслідки в кримінальному праві – це шкода 
заподіяна злочинною діяльністю людини суспільним відносинам або  
нематеріальним цінностям, що  охороняються кримінальним законом [2]. 

Насильство розглядається у двох проявах – фізичне та психічне. Фізичне 

насильство, як застосування фізичної сили до потерпілого. Психічне насильство, 

навпаки, воно полягає у впливі на психіку людини і не завдає ніякої фізичної 

шкоди органам, але дуже впливає на психічний стан, викликаючи у потерпілого 

гнів, почуття страху, обурення ( погрози застосувати фізичне насильство). 

Жорстокість – це нечуттєвість до страждань жертви, безсердечність, 

вдавана байдужість дій злочинця для досягнення йому потрібного результату. 

Тобто, можемо зробити висновок, що культ насильства та жорстокості це 

піднесення беззаконня чи  преклоніння перед безпощадним, безжалісним 

застосуванням психічного або фізичного впливу. Сприйняття такої інформації, 

яка висвітлює саме вподобання насильства і  жорстокості дуже шкодить 

душевному, фізичному та психологічному стану людей.  



 

 

218 

До суспільно небезпечних наслідків пропаганди культу насильства та 

жорстокості можемо віднести:  

1. Шкода здоров’ю ( починаючи з тілесних ушкоджень – далі смерть ) 

2. Моральна деформація психічного стану суспільства (у вигляді 

безсердечності, безжалісності, нечуттєвості до страждань інших). 

Розв’язати проблему насильства щодо неповнолітніх можна тільки у разі 

спільної роботи педагогів, батьків і всіх дорослих, які так чи інакше причетні до 

виховання дітей. 

Зростання насильства можна пояснити кількома обставинами. В першу 

чергу, насильство є найпростішим способом змусити до дії або втримати від 

неї. Крім того, для його реалізації не потрібно складної процедури. Під час 

війни люди втрачають навички мирної поведінки і зростає вплив тих, хто є 

схильним і вміє досягати мети за допомогою сили.  

Це і є тим ланцюжком, у якому вбачають поетапну «варваризацію» 

суспільних звичаїв. Але все ж таки, це не єдиний спосіб вирішити проблему. 

Насильство-це порушення прав та свобод людини. У кожної людини є 

право на життя, на освіту, на власну думку, тощо. Згідно з Конституцією 

України, ніхто немає права порушувати ці права. Всі люди однаково несуть 

відповідальність за свої вчинки. За кожний вчинений злочин та проступок є 

покарання, згідно чинному законодавству України. Принцип невідворотності 

кримінальної відповідальності полягає в тому, що особа, що вчинила злочин, 

підлягає покаранню в кримінально-правовому порядку. Під останнім варто 

розуміти й своєчасне притягнення злочинця до відповідальності, і те, що перед 

кримінальним законом ні в кого не повинне бути привілеїв [2]. 

Отже, можемо зробити висновок, що всі проблеми насильства, агресії, 

жорстокості походять саме від людей, від виховання, взаємоповаги, вміння 

прийняти думку кожного. 

І щоб вирішити проблему насильства та жорстокості або хоча б зменшити 

її кількість, потрібно поважати права кожної особи, кожної дитини. Виховувати 

моральні якості в дітях та собі, поважати думку кожного і намагатися якомога 

рідше використовувати методи жорстокості та насильства в конфліктах. 
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